

奋进新征程 建功新时代

非凡十年 变化就在我身边 之三十一

我叫陈碧红，在宝鸡市图书馆工作37年来，见证了这里一个又一个的新变化。原来的老图书馆由于面积小、藏书少，借书看书的市民不多，但来自习的学生不少。2020年，我们搬到了宝鸡市文化艺术中心里的新馆，面积是原来的7倍，高大上的场馆构造、科学合理的功能布局，以及周边便利的交通，吸引着越来越多的市民来参观、阅读。每天早上，市图书馆门口少长咸集，自觉排起的长队，成为一道独特的风景。

以前，借书要凭借身份证并交付押金后办理借书卡。现在，我们设置了自助办证机、自助借还书机、消毒机、查询机等设备，读者可以在这些设备上完成资料查询、书本咨询、图书借阅等，满足读者各类需求。

为了更好地营造全民阅读的氛围，我还多次组织参与了馆里的阅读推广活动。其中有针对视障人士的阅读活动、有加强关爱的亲子阅读，以及针对学生的“第二课堂”，都是市民朋友们好评如潮的阅读推广活动。近年来兴起了国学热、优秀传统文化热，我们也开始摸索编辑古籍书目、建设古籍数据库、举办古籍文献展，让普通市民也能通过多种方式了解珍贵的古籍文献，真正“让写在

宝鸡市图书馆副馆长陈碧红：

书香浸润西秦大地



市民在图书馆安静阅读

古籍里的文字活起来”。有良好的阅读环境、有完善的阅读设施，现在的图书馆成了大家又一休闲打卡地。仅今年暑假，前来这里阅读的市民有22.3万人。书香，正在浸润西秦大地。

（本报记者罗琴整理）

喜迎二十大

扶风县晁留村一合作社走“优特新”之路——

苹果按箱卖 价高还俏销



本报讯 苹果按斤卖很常见，可是在地头就按箱卖还卖得特别火，这你见过吗？最近，在扶风县天度镇晁留村一合作社苹果示范基地，工人们把一个个色泽鲜艳的苹果打包装箱（见左图），准备快递发往全国各地。这里的苹果按箱卖，虽然价格相对较高，但却供不应求。

该合作社负责人齐亚宁是晁留村人，前些年她远赴广州打工，4年前凭借对果业市场敏锐的判断力，她返回晁留村开始种植苹果。在镇、村干部的支持下，齐亚宁于2019年成立了合作社，开启了“优特新”苹果种植的创业之路。天度镇是苹果之乡，但是大部分果农种植的是普通品种，齐亚宁的合作社种植300余亩苹果，采用不套袋技术，大力发展中早熟华硕、中秋王、魔笛等名优高端苹果，结出来的苹果个头大、外形好、颜色鲜、口感酸甜适度，赢得了很多客户的青睐。除了吸引客商来地里采购，齐亚宁还通过微信朋友圈、抖音直播销售苹果，几年下来积攒了不少回头客。齐亚宁说，因为品质好，所以苹果都是按箱卖，价位从88元到168元不等，且苹果还未成熟就已经接到了很多订单。目前，合作社已销售苹果60万公斤，销售额600万元。

据悉，合作社还带动了8户果农种植“优特新”苹果，吸收周边30多人在合作社务工。

（本报记者 邓亚金）

乡村振兴进行时

“7年了，我们终于有了自己的特色产业，村民的收入也增加了，集体经济也壮大了，这些成果来之不易，非常感谢驻村工作队帮助我们村发展产业，我们今后的日子会越来越红火……”

日前，麟游县委统战部、县教师进修学校各收到了一封来自丰镇佛堂寺村中蜂养殖户的感谢信，信中言辞恳切，对他们7年来帮助群众增收致富的辛勤付出表示感谢。

2015年，麟游县委统战部、县教师进修学校派出工作队驻佛堂寺村开展帮扶工作。该村地处深山，有着良好的生态资源，不少村民保留着养殖中蜂的传统。“中蜂养殖投入小、利润高、见效快……”了解到这些情况后，驻村工作队大力倡导群众大规模开展中蜂养殖，并吸纳有养殖经验和意愿的党员、群众成立了“林东中蜂养殖专业合作社”。驻村工作队为村民谋发展、探出路，帮助村民增收致富。现如今，合作社年收入120万元，中蜂养殖已成为群众增收致富的主导产业。全村已发展中

一封来自深山的感谢信

石宝军



驻村工作队帮助村民发展中蜂养殖

蜂养殖大户20户，养殖规模由2016年的325箱发展到现在的5500余箱，年产蜂蜜50吨，产值280余万元。

今年以来，为进一步拓宽土蜂蜜销售渠道，驻村工作队充分利用电商平台，创新线上

线下销售模式，持续稳定带动群众增收致富。今年7月，在麟游县开展的“四面红旗村”评选中，佛堂寺村被命名为首批“产业发展红旗村”。驻村工作队连续5年被县委、县政府评为“优秀驻村工作队”。

驻村工作队的倾心帮助让村民们感动不已，他们多次表示想要感谢，但都被婉言谢绝了。于是，经村委会商议，以村委会名义给驻村工作队成员所在单位，各写了一封感谢信。

走在前列 干在实处 带头示范

市委作风建设专项行动工作专班召开会议

本报讯 9月20日上午，市委作风建设专项行动工作专班召开会议，研判形势，会商问题，部署当前重点任务。市委常委、组织部部长、市委作风建设专项行动工作专班主任王安中主持会议并讲话。

王安中指出，市委作风建设专项行动开展以来，在市委的坚强领导下，工作专班发挥了牵头抓总的作用，前期工作进展扎实有效。新一轮疫情发生后，全市各级党组织和党员干部在防控一线展示了过硬作风、树立了良好形象。尤其是全市广大党员

组织和党员干部到社区（村）开展“双报到”活动，有效检验了基层党组织的组织力、动员力、号召力和宝鸡党员干部的应急处置能力、治理水平。

王安中强调，专班全体成员要学思践悟、真学真悟、实督实导，认真贯彻落实省委部署、市委要求，先学一步、深学一层，切实增强抓好作风建设专项行动的使命感和责任感，力戒“空对空”“虚对虚”，杜绝形式主义，坚持问题导向，运用系统思维，推动各项工作走在前列、干在实处、带头示范。（郭钰）

开展作风建设专项行动 推动经济社会高质量发展

29项陕西省地方标准发布——

太白3项农业技术规范入选

本报讯 日前，省市场监督管理局批准发布《油菜化肥定额施用技术规程》等29项陕西省地方标准，我市太白县高山大白菜生产技术规范、高山松花菜生产技术规范和十字花科蔬菜根肿病防治技术规范3项农业技术规范名列其中。

十字花科蔬菜在太白县蔬菜产业中占主导地位。自2008年以来，太白县部分十字花科蔬菜相继出现根肿病，制约了高山蔬菜的可持续性发展。太白县农业技术推广服务中心农技人员经过几年的反复调查试验，探索出从品种筛选、轮作倒茬，到科

学防治、田间管理等多管齐下的防治措施，太白县高山蔬菜现已全然摆脱了“病魔”，满地绿色高山蔬菜健康茁壮地成长。

同时，太白县经过多年试种，培育研究出了较适合当地高山气候的一套新的种植体系。从品种选择、培育壮苗、田间管理、病虫害防治到采收的规范化生产技术，促进了当地蔬菜品种的丰富，增加了蔬菜全产业链发展模式，助力占领高山蔬菜高端化市场。如今的大白菜已成为太白农人产量高、见效快的种植品种，优良的品质备受市场青睐。

（本报记者 李依涵）

凤县邮政分公司

爱心菜送到椒农家



本报讯 凤县当前正值花椒采摘和套种的苹果摘袋期，椒农们都在地里忙活着，有些人就没有精力去买菜，凑合着吃饭。凤县邮政分公司采购了20吨蔬菜，免费送菜上门，让椒农们全身心投入生产，受到大家的一致好评。

“我家种植了10亩花椒，最近全家人忙着摘花椒，没时间买菜，你们真是解决了我的后顾之忧，太感谢了！”近日，凤县邮政分公司工作人员来到凤州镇凤州村，给村民徐耿友家免费送了10公斤蔬菜，他

和家人特别高兴。凤县是花椒种植大县，很多花椒地里套种着苹果。最近椒农们忙着采收，又要给苹果摘袋，全家齐上阵，还要再雇人才能忙得过来。为了助力乡村振兴，帮助椒农解决吃菜问题，凤县邮政分公司向上级部门申请资金，购买了甘蓝、西葫芦、菜花、大白菜、豆角等20吨新鲜蔬菜，每天组织20多名工作人员、出动8辆车，挨家挨户送菜上门（见上图）。目前已走访椒农1800多户，免费送菜18吨。

（石宝军）

文明城市咱的家